

Иркутский Партизан

№ 55 (735) | 12 июля 1942 г., воскресенье

ОРГАН
Н-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
седо ИЛИМСКОЕ Советская №28

Быть в первых рядах соревнующихся--значит каждый день выполнять и перевыполнять нормы выработки.
Участники всенародного соревнования на полях и фермах куют победу над врагом

Молодым коммунистам--большевистское воспитание

В суровые дни отечественной войны трудящиеся нашей страны еще теснее сплотились под великим, непобедимым знаменем партии Ленина—Сталина. Свою преданность и желание отдать все силы делу коммунистической партии они выражают в стремлении вступить в ее ряды.

За время войны увеличился рост в районной партийной организации и. В партию вступают лучшие люди района. В своих заявлениях они выражают желания вместе с партией бороться против единого ненавистного врага—немецкого фашизма. Депутат Н-Илимского сельсовета т. Говорина Н. А. писала: „Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б), хочу быть в партии и отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь, за великое дело Ленина—Сталина“.

Задача первичных партийных организаций—привлечь это молодое пополнение партии к активной, кипучей деятельности, на боевой работе, в борьбе с трудностями воспитать и закалить их. Партийные организации должны работать в своем колхозе, учреждении комсомол, передовиков-производственников и за счет лучших людей пополнять свои ряды.

Хорошо работает с активом первичная парторганизация РО НКВД, привлекает его и выполнению отдельных поручений парторганизации. За последнее время она приняла в свои ряды 5 человек лучших производственников колхоза и неплохо организует партийно-политическую учебу с кандидатами и молодыми коммунистами. Кандидаты вовлекаются в активную деятельность парторганизации, работают агитаторами, имеют поручения, выполнение которых проверяется.

Есть в районе и такие организации, которые не привлекают кандидатов к участию в политической и общественной жизни, не помогают им повышать их идейно-политический уровень. Например, т. Колесников Фед. Ив. (колхоз „Илим

ский партизан“) кандидат партии с 1940 года, не имеет партийных поручений, слабо работает над повышением политического уровня, а секретарь т. Литвинцев не оказывает ему нужную помощь. Т. Банщикова Елена Ал. (колхоз „Искра“) с просроченным кандидатским станем, она хорошо работает в колхозе, но парторганизация не дает ей поручений и не готовит ее для перевода в члены партии. В районной парторганизации много кандидатов партии с просроченным станем.

Необходимо добиться, чтобы кандидаты идейно росли, учились, выполняли все указания партии, большевистскими делами оправдывали высокое звание коммуниста. Надо каждому кандидату давать партийное поручение, которое должно даваться соответственно подготовленности и способности каждого вступающего в партию.

Слабо проводит работу с беспартийным активом и кандидатами парторганизация управления Ангаро-ленского транта. Среди рабочих управления есть много двухсотников—трехсотников, работающих на производстве в военное время по-фронтовому. Но парторганизация не пополняет свои ряды за счет лучших производственников. В организации имеется 4 кандидата с просроченным кандидатским станем. В том числе товарищи Тарануха Ф. И., Павличенко и Карамынин В. И., награжденные Наркомом Гуншосдорстра НКВД СССР значком „отличного дорожника“ за развертывание соцсоревнования среди рабочих и за хорошую работу их. Все они не плохо работают агитаторами.

Идейный рост кандидата в члены партии зависит во многом от того, как поставлена внутрипартийная работа, каким вниманием он окружен. Одной из важных форм воспитания является серьезно подготовленное партийное собрание, оно воспитывает кандидата, является школой для молодых коммунистов.

Школьники перекрывают нормы

Всесоюзное соревнование школ на сельскохозяйственных работах, начатое по почину учителей г. Иркутска, нашло горячий отклик среди учащихся Н-Илимской средней школы. По-стахановски работает бригада учеников Гоша Бородин в колхозе „Советы“. Она вырыла две силосные ямы объемом по 67,5 кубических метров. До 5 июля учащиеся вместе с мобилизованными заделывали 85 тонн.

Гоша Бородин развертывает соревнование среди школьников, организует их на боевую работу и сам своим личным трудом подкашивает пример стаханов

ской работы. Он и Мельников Сережа на трамбовке силоса выполняли дневное задание на 287%, заработали в день по 4,28 трудодня. Хорошо работали на силосовании ученики: Федоров Игорь, Романов Яша, Федорова Аня и другие. Они зарабатывали в день по 3,19 трудодня. Сейчас эта бригада школьников пропахивает и окучивает картофель. Можно не сомневаться, что молодые патриоты и здесь, и на уборке урожая приложат всю свою энергию, развернут соцсоревнование, будут по-фронтовому работать.

ЧЕРНЫХ, счетовод колхоза „Советы“

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ПОМОЖЕМ БОЙЦАМ ГРОМИТЬ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Ознакомившись с условиями всесоюзного соревнования за высокий урожай и дальнейший подъем колхозного животноводства, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели „Новый путь“ всей душой поддерживаем инициативу передовых колхозов. Мы вполне понимаем, что героических бойцов, защищающих нашу родину, нужно хорошо снабжать продуктами. От нас, колхозников, зависит во многом успех Красной Армии на фронте борьбы с немецкими захватчиками. Мы постараемся, чтобы красные воины и рабочие были обеспечены всеми продуктами.

Весенний сев наш колхоз провел в сжатые сроки с высоким качеством, перевыполнив план сева на 27 гектаров. Зеленым ковром хлебов покрыты наши поля, обещают богатый урожай. Все посеянные хлеба мы прополчили на два ряда, освободив их от сорняков. Приступили

к массовой уборке сева и одновременно готовимся к хлебоуборке.

Включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование, берем следующие обязательства:

1. Перевыполнить государственный план по урожайности—получить стопудовый урожай. Урожай картофеля получить 900 пудов с га, на 15% повысить урожай овощей по сравнению с планом.
2. Выполнить все обязательства перед государством на 20 дней раньше установленного срока.
3. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.
4. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева и план подъема заби на 20%.
5. Перевыполнить план накопления формов на голову скота. Собрать семя не менее 18 центнеров с га. Заложить силоса на 12 тонн больше планового.
6. Получить от каждой фуражной коровы не менее

1100 литров молока за год. 7. Сохранить весь приплод в животноводстве. Суточный привес телят дать на 10% выше планового. Получить настриг шерсти на 15% выше планового.

8. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья скота: по лошадям на 4 головы, по крупно-рогатому скоту на 3 головы, по свиньям на 5 голов, по овцам на 3 головы.

9. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зимовке.

10. Поднять производительность труда на всех работах в колхозе на 10-20%.

11. Закончить обмолот хлеба к 26 декабря 1942 г.

12. Засыпать семена лучшей зерном к 1 декабря. Стахановским трудом на колхозных полях и фермах поможем Красной Армии ускорить окончательный разгром гитлеровских мародеров.

ВОЛОЖКИН, предколхоза; ПУШКИНА, колхоза.

Отлично закончим учебу

Воодушевленные первым приказом т. Сталина, бойцы всеобща с. Н-Илимска заявили, что они будут настойчиво изучать военное дело, развернут социалистическое соревнование, которое поможет им в совершенстве овладеть техникой военного дела. Чтобы быть готовыми в любое время по зову Наркома Оборонны т. Сталина пойти с оружием в руках на защиту родины.

Они взяли следующие обязательства:

1. Сделать подразделение всеобща образцовым по военной дисциплине. Рационально использовать каждую учебную минуту.
2. Систематически изучать опыт Красной Армии, приобретенный в боях с немецко-фашистскими захватчиками.
3. Закончить военную учебу в точно установленные сроки. Зачеты по всей подготовке сдать только на хорошо и отлично.
4. Не иметь ни одного отстающего бойца. Широ-

ко организовать взаимопомощь, помощь отличникам отстающим.

5. Устраивать встречи бойцов всеобща с участниками отечественной войны. Проводить беседы и доклады на военно-политические темы.

Бойцы всеобща с. Н-Илимска вызывают на соревнование бойцов всеобща всего Н-Илимского района.

Б. ЗАРУБИН, командир всеобща.

По-фронтовому работают на сеноуборке

Патриоты-женщины сельхозартели „Красный пахарь“ по-фронтовому работают на сеноуборке.

Звено Перфильева Павла Ивановича преимущественно состоит из женщин, которые все, как одна, соревнуются и по-стахановски трудятся на отведенном им участке. Этому звену дано задание скосить 60 га за время сенокоса. Звено, хотя и небольшое, но не растерялось, получая

боевое задание.

Приехав на место сенокоса, т. Перфильев правильно расставил рабочую силу, применил индивидуальную сдельщину: ежедневно каждому члену звена отводит участки. Вечером подводятся итоги, кто сколько за день скосил и заработал трудодней.

Умело организован рабочий день, нет лишней суетливости и простоев. Бла-

годаря высокой организации труда звено за два сенокоса дня выкосило 9,40 га. Все члены звена стремятся выполнить и перевыполнить установленные нормы выработки. Так Перфильева Анна Яковлевна и Анна Екимовна выкашивают по 0,37 га, Варвара Федоровна—0,38 при норме—0,35 га.

СТУПИН К. С.

От Советского Информбюро

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе г. Россош.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два транспорта и танкер противника общим водоизмещением 22 тысячи тонн.

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены кононерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует товарищ Слобода, атаковало позиции противника. Командир подразделения первый врезался в боевые порядки немецкой пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоты гитлеровцы бросили большое количество танков. В завязавшемся танковым бою наши танкисты уничтожили четыре средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и два миномета с расчетами. Бои за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из 2 пушек смелые бойцы отбили пять атак противника и уничтожили двести гитлеровцев. Минометная рота, которой командует товарищ Вестник, в течение дня уничтожила четыреста немецких солдат и офицеров.

Части действующей на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили семь немецких пулеметов, разрушили двот, 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

Четыре пикирующие бомбардировщика подразделения тов. Сюзь (Северо-Западный фронт)

совершили налет на аэродром противника. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, наши летчики уничтожили семь и повредили два немецких самолета.

Три немецких летчика взяты в плен.

Группа разведчиков, под командованием сержанта Соколова, проникла в глубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь, наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты и уничтожили более 30 гитлеровцев. В завязавшейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в часть.

Немецкий самолет несколькими очередями из пулемета зажег ящики со снарядами на автомашине, которую вел шофер тов. Абрамов. Отважный водитель, рискуя жизнью, стащил горящие ящики и затушил огонь. Боеприпасы были вовремя доставлены на позицию.

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединенных под командованием товарищей Б. и К., в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожили 120 оккупантов и захватили пулемет, 12 винтовок, автоматы, пистолеты и различное военное снаряжение.

Сбежавший из фашистского плена сержант Иван Иванович Юдин рассказал следующее: „Лагерь, в котором находились, перевели из села Николаевка в 12 километрах от Таганрога в Сталино. По дороге из села Николаевка до села Стенановка, 45 километров, гитлеровцы расстреляли 150 пленных. Фашистские мерзавцы безжалостно убили всех, кто, обесилев, отставал от колонны. В лагере для военнопленных в Сталино от голода, болезней и побоев ежедневно умирает по 15-20 человек. Немцы кормят пленных гнилой капустой—один котелок на пять человек. Пазуренных непосильной работой и больных гитлеровские бандиты расстреливают на месте.“

Огромные потери немецко-фашистской армии на советско-германском фронте вынудили гитлеровскую клику снять значительное количество войск из Франции и направить их на восток.

По-боевому выполняют обязательства

Колхозники артели „Оборона“ (Карапчанка), включаясь во всеобщее соревнование, взяли обязательства перевыполнить план накопления кормов на голову скота, заготовить как можно больше хорошего, душистого сена.

Они по-боевому выполняют свои обязательства:

в конце июня выехали на сенокос и за 3 дня работы выкосили на 27% площадь общего плана, работают на сеноуборке от зари до зари.

Первенство в соревновании занимает звено т. Сюзь Н. Г., которое ежедневно выполняет свое задание на 125—126%.

А. СИЗЫХ, счетовод колхоза.

Теоретическая конференция комсомольцев

В парткабинете 7 июля состоялась теоретическая конференция комсомольцев с. Н-Илимска на тему „Политические и военные итоги года отечественной войны“.

Конференция прошла с большой активностью присутствующих.

Убедительно и глубоко продуманно рассказала Бутакова Галя о провале „всеннего“ наступления гитлеровской армии. С большим интересом присутствующие прослушали выступление Замаратской Зои—„Сибиряки в боях за родину“. Толково был ос

вещен вопрос о новом этапе отечественной войны Бубновой Ниной. Неплохо выступали и другие комсомольцы.

Проходившая конференция показала, что комсомольцы интересуются вопросами, связанными с героической войной советского народа против фашистских варваров.

Нужно выразить пожелание комиссии по пропаганде и агитации РК ВЛКСМ в предь проводить подобные конференции с широким привлечением комсомольцев и несоюзной молодежи.

БУТАКОВА и ЗАГОВЕНЬЕВА

К годовщине войны

К годовщине отечественной войны районная организация МОПР отправила в подшефный госпиталь 9 центнеров мяса, центнер масла, центнер рыбы, 7000 яиц и других продуктов на 7000 рублей.

Финплан районная организация МОПР выполнила на 520%.

ЗОРИН.

ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

Первое время, когда нам был доведен план рыбодобычи, мы этому мероприятию не придавали большого значения, считали, что доведенный план как-нибудь за все лето выполним и до 15 июня наловили всего лишь 4 центнера.

После сессии райсовета депутатов трудящихся, где этот вопрос обсуждался с особой серьезностью, и были отмечены все недостатки по рыбодобыче. Мы, не медля ни дня, создали рыболовецкую бригаду в количестве 6 человек.

Бригадир рыболовецкой бригады Макарова Софья Ильинична сумела хорошо организовать работу. И за последние 15 дней июня бригада выполнила годовый план рыбодобычи на 30%.

Рыбаки включились в соревнование. На рыбалке трудятся с раннего утра до поздней ночи.

План рыбодобычи безупречно перевыполним.

Председатель колхоза СТУПИН.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСЬ СКОТ ТЕПЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ

Руководители всех колхозов обязаны организовать строительство новых и ремонт имеющихся животноводческих помещений, чтобы в текущем году обеспечить весь скот теплыми помещениями, выполнить решение партии и правительства.

Некоторые колхозы нашего района не имеют утепленных скотных дворов, по этому в них были случаи падежа скота, особенно молодняка. Например, в артели „Искра“ (д. Воробьева) за 4 месяца 1942 г. пало 34 поросенка, в артели „Красное знамя“—28, им. Кагановича—4 теленка.

Основной причиной падежа является заболевание простудного характера и неадекватное кормление.

Колхоз „Восток“ не имеет скотного двора, скот содержится в хлебах, не отвечающих минимальным зооветеринарным требованиям. Но и в этом году он еще не приступил к строительству скотных дворов. В артели „Память Ленина“ (с. Илимск) лошади содержатся в варварских условиях, поэтому часто болеют, но руководителей колхоза это не беспокоит.

Добьемся перевыполнения всеми колхозниками минимума трудодней

Колхозники и колхозницы нашего района с одобрением встретили постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней“. В военное время они по-фронтовому трудятся на колхозных полях. Абсолютное большинство колхозников уже выработало годовой минимум трудодней. Задача руководителей колхозов и всей общественности—добиться, чтобы все колхозники выполняли и перевыполняли минимум, а лодырей, не выполняющих нормы, привлечь к ответственности.

Но некоторые руководители колхозов нарушают это постановление партии и правительства. Так, например, в колхозе „Восток“ Сизых Елена Яковлевна выработала всего 6,25 трудодня и не предана суду, у 14 подростков нет трудовых книжек, больше месяца не заносится трудодни в трудовые книжки колхозников.

В колхозе им. Калинина 11 колхозников не выработало минимум. 39 подростков не имеют трудовых книжек. В бригаде № 3 (бригадир Ступина) даже взрослые колхозники не имеют трудовых книжек. Выработанные трудодни колхозниками в трудовые книжки не заносится временно. Трудовая дисциплина расхлябана.

В колхозе им. Куйбышева Голубева Анисья Д., Перфильева Ек. Дм. и Погадаева Нина П. не выработали минимум. Председатель колхоза т. Бубнов заявляет, что ему жалко отдавать под суд „колхозников“.

Такого рода нарушения постановления имеются в колхозе „Красный таежник“, „Красный пахарь“, „Прожектор“ и др. Председатели этих колхозов сами по-настоящему не поняли постановления и не разъяснили его колхозникам.

Отдельные председатели колхозов нарушают устав сельхозартели. Райзо и сельские советы не установили надлежащего контроля за реализацией этого важнейшего постановления партии и правительства.

Тот, кто уклоняется сейчас от работы, относится к ней небрежительно,—изменяет общенародному делу борьбы с полным врагом. Лодырь не достоин носить почетное звание колхозника. На лодырей, дезорганизаторов колхозно-производства надо направить меры воздействия, предусмотренные Сталинским уставом сельхозартели и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об увеличении обязательного минимума трудодней в колхозах“.

Прокурор ОЛЕЙНИК.

Объявления

Рыбкооп доводит до сведения всех колхозов района. За сданную рыбу рыбзаводу рыбкооп производит отоваривание хлебом и другими товарами. Колхозы Шестаковского, Игирменского, Романовского, Н-Илимского, Коробейниковского сельсоветов хлеб будут получать на базе Н-Илимского райотребсоюза, а остальные сельсоветы—в д. Симяхинной.

При получении хлеба необходимо предъявлять квитанции по которым сдана рыба.

Пред. рыбкооп. М. ГОВОРИН.

Н-Илимский райлесхоз с 15 июля будет производить нарезку лесосек для пользования лесом в 1943 году. Организация и колхозы, производящие лесосек, должны выдать лесосек, к 15 июля обязаны подать заявки, с указанием количества заготавливаемой древесины (деловой и дровяной) и места заготовки.

Колхозники и население заготовку древесины будут производить в специально отведенных местах.

РАЙЛЕСХОЗ.

И. О. редактора ЧЕРЕМНЫХ

Ветврач ЖУКОВА.